
 

ACTA D’ACORDS DE LA REUNIÓ DEL CONSELL DE SOLIDARITAT I 
COOPERACIÓ INTERNACIONAL 

 

Convocatòria: 21 de setembre de 2023 a les 20 h al Centre Cívic de Malgrat 

 

Ordre del dia: 

1. Constitució del Consell de Solidaritat i Cooperació Internacional 
2. Presentació dels membres i de la Regidora 
3. Explicació de les funcions del Consell 
4. Informació sobre la convocatòria de subvencions 2023 
5. Torn obert de paraula 

 

 Persones assistents: 

 
Entitat Persona representant 
Justícia i Pau Jordi Bayarri i Poch 
A. Immigrants de Malgrat Jamal Ahbouch 
A. Solidària Malgrat amb el Sàhara Josep Gelpí Castellà 
Mans Unides Eduard Fontrodona Vendrell 
La Nocturna Beatriz Lara Torres 
ONGD AlKaria Míriam Reina Noguer 
Amics de l'Índia Montserrat Verdura Alavedra 
Associació d'Acció Solidària Colors Joan Bigas Güell 
Càritas Malgrat Salvador Gras Cabutí 

  
Partit Polític Persona representant 
CUP Núria Tomàs Beltran 
ERC Teresa Verdaguer Massó 
JxM Carol Amate Adamuz 
PP Olga Muñoz Lojo 
MeM Jordi Cardona Gallego 
PSC Jordi Lluís Farré Adrogué 
  
Ajuntament Persona 
Regidora de Solidaritat Mireia Hernández Machado 
Regidor d'Acció Social Jofre Serret Ballart 
Cap de l'Àrea de Qualitat de Vida Jordi Vila Carrasco 
  

 

 



A les 8 en punt del vespre el Cap de l’Àrea de Qualitat de Vida, actuant com a Secretari 
del Consell de Solidaritat i Cooperació Internacional de l’Ajuntament de Malgrat de Mar 
(CSCI), obre la sessió. 

 

Constitució del Consell de Solidaritat 

El Sr. Vila exposa quina és la naturalesa del CSCI i les seves funcions d’acord amb 
l’art.1r de les Normes de Funcionament de CSCI aprovades per l’Ajuntament en Ple en 
sessió ordinària de 12 de març de 1998: 

Article 1r 

El Consell Municipal de Cooperació i Solidaritat de Malgrat de Mar és un òrgan 
complementari de participació amb funcions consultives i assessores en matèries 
relacionades amb la solidaritat i cooperació internacional per al desenvolupament dels 
països del Tercer Món. 

Totes les persones assistents manifesten la voluntat d’integrar les entitats o 
partits polítics que representen en el Consell de Solidaritat i Cooperació 
Internacional i aquest es dóna per constituït formalment. 

Per tant, les entitats, partits polítics i persones de l’Ajuntament que integren el CSCI són: 

 
Entitat 
Justícia i Pau 
A. Immigrants de Malgrat 
A. Solidària Malgrat amb el Sàhara 
Mans Unides 
La Nocturna 
ONGD AlKaria 
Amics de l'Índia 
Associació d'Acció Solidària Colors 
Càritas Malgrat 

 
Partit Polític 
CUP 
ERC 
JxM 
PP 
MeM 
PSC 
 
Ajuntament 
Regidora de Solidaritat 
Regidor d'Acció Social 
Cap de l'Àrea de Qualitat de Vida 
 



 

 

Presentació dels membres i de la Regidora de Solidaritat 

Un cop constitut el Consell es presenten breument els membres i la Presidenta del 
Consell, la Sra. Mireia Hernández, Regidora de Solidaritat i Cooperació Internacional 
exposa de manera resumida les línies de treball de la regidoria que lidera. 

Es constata que les dades d’inscripció siguin correctes. El Sr. Bigas demana canviar el 
correu electrònic que havia posat en la instància. Alguns membres proposen crear un 
grup de whatsap. El Sr. Vila exposa que aquest canal oficial s’hauria de destinar 
exclusivament a l’intercanvi d’informació relativa funcions pròpies del CSCI. Per a 
l’organització d’activitats i d’altres proposa que les persones interessades creïn un grup 
propi. 

El Sr. Vila demana la inclusió d’un nou punt en l’ordre del dia per tal de debatre la 
sol·licitud d’ajut urgent al Marroc derivada de les necessitats ocasionades pel recent 
terratrèmol a la zona dels Atles. Totes les persones assistents accepten per 
assentiment. 

 

Informació sobre la convocatòria de subvencions 2023 

El Sr. Vila informa que la convocatòria de subvencions amb càrrec al pressupost de 
2023 romandrà oberta del 28 de setembre al 27 d’octubre. Es compromet a enviar per 
correu les bases a les entitats susceptibles de demanar subvenció. 

A més, el Sr. Vila informa al Consell sobre dues activitats a les quals la Regidoria ha 
donat suport: un fullet informatiu sobre Mn. Joan Alsina i Hurtós editat per Justícia i Pau 
i un concert de Gospel organitzat per AlKaria. 

 

Ajut urgent al Marroc 

La Sra. Hernández i el Sr. Vila esposen que s’ha reunit amb membres de l’Associació 
d’Immigrants de Malgrat (AIM) en relació a la catàstrofe humanitària causada pel 
terratrèmol al Marroc. Els representants de l’AIM han sol·licitat a l’Ajuntament de Malgrat 
que se sumi a la campanya d'emergència que se centrarà en el procés de reconstrucció 
i de suport a la població damnificada, a través del projecte 3874. Crida d’emergència per 
a la població víctima del terratrèmol al Marroc, del Fons Català de Cooperació amb 
l’import de 5.000€. 

En una primera ronda de consultes no s’obté cap consens, es constata un sol vot 
favorable sense matisos, cap de desfavorable i la resta favorables amb matisos sobre 
la quantitat i la conveniència de no destinar-hi tot l’import sol·licitat per motius diversos. 

En una segona ronda de consultes, per assentiment de totes les persones presents, 
donada la situació d’emergència, s’acorda per unanimitat proposar a l’Ajuntament 
que destini 2.500€ de manera immediata al projecte esmentat.  

Alguns dels membres demanen si s’ha pensat en fer alguna aportació a Líbia. La Sra. 
Hernández destaca que no tenim cap petició per fer-ho i sí que en tenim una d’una entitat 
membre del CSCI respecte al Marroc. 

El Sr. Vila exposa les dificultats tècniques ja que ni els Fons Català ni cap dels seus 
socis ha treballat mai a Líbia. El context polític libi és altament complex, amb dos governs 
nacionals i un govern no reconegut a l’Est, on ha impactat el cicló. No hi ha condicions 



perquè una entitat com el Fons Català, pugui intervenir-hi. No hi ha interlocutors oficials, 
ni entitats locals amb capacitats per respondre a l’emergència. 

Amb tot, alguns membres del Consell sol·liciten a la Presidenta que convoqui una 
propera sessió pel dia 19 d’octubre amb l’objectiu de poder debatre si cal destinar algun 
ajut d’emergència a Líbia a través de la Creu Roja.  

 

A les 21:35 la Presidenta del CSCI aixeca la sessió. 


